

逐光而行

# 企业家开讲 分享创业真经 高新区企业家 中国政法大学开讲

近日,高新区企业家王小召做客中国政法大学,开展《教学场景下的亲情化企业管理》专题讲座。

王小召是高新区企业明天建设集团董事长,明天建设集团位于郑州高新技术产业开发区冬青街46号,经营范围涵盖工程施工及工程管理,房屋工程施工,房地产营销策划,建筑设备租赁,企业管理等,其旗下的盛鼎建筑科技产业园是郑州高新区产城更新首个项目,园区已入驻企业涵盖了工程咨询、工程设计、工程检测、工程监理、建设施工、智慧建设等建筑类上下游企业,将打造智能化建筑科技产业样板园区。

在讲授环节,王小召分享了其从讲师到企业创办合伙人的成长历程与感悟,深入解析了企业亲情化管理文化的形成及在教学场景下的应用。他详细介绍了明天建设集团如何将亲情化元素融入管理实践,通过构建师生关系的企业文化,增强团队凝聚力与员工归属感,进而提升效率 and 创新能力。亲情化管理基于信任、尊重和支持,领导者作为导师关注员工成长,员工则积极进取、持续学习。生动案例的分享,让参会者深受启发,彰显了专业深耕的价值。

此外,王小召特别讲授了建筑超市创新理念,明天建筑超市作为集团旗下的60多家建筑企业的集



合体,为建设单位提供一站式的服  
务,同时为自由职业者打造共享  
办公和资源共享平台。对话环  
节,现场多名教授对王小召在明  
天建设集团旗下60多家企业创  
办、发展过程中的管理模式、盈  
利模式、人才成长、风险把控、企  
业文化等方面的理念进行了深入  
的探讨与交流。

现场企业家代表及硕博研究  
生也积极参与互动,发表见解。本  
次讲座不仅为民营企业转型升级  
提供了借鉴,更为商科教育改革  
创新开辟了新视角。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭 文/图

# 医德之光映人心 把脉问诊显温情 周太民以40多年的执着,实践“医道至诚”的行医理念

近日,一早随着诊室门的轻轻  
开启,王女士熟悉的声音再次响  
起:“周医生,我又来了。”她的笑  
容中带着几分轻松,仿佛走进  
了一个老朋友的家。周太民  
抬头,笑容温暖如初:“今天  
自己来的?感觉怎么样?”

位于高新区的郑州西  
区中医院名医堂医生周太民  
的诊室,这样的对话日  
复一日地上演,却每次都充  
满了新的温情与希望。

周太民出身于一个中医  
世家,家族四代从医,深谙中  
医之道。周太民行医45年,始  
终秉持着“医者仁心,责任如山”  
的信念。

在诊室里,周太民认真倾听患  
者诉说的每一个细节,观察他们  
的每一个表情,用中医的智慧为  
他们量身定制治疗方案。

周太民不仅医术精湛,更  
是一位致力于推动中医传承的  
带教老师。在他的悉心教导下,  
其所培养的学生在中医学专业  
领域表现卓越。周太民鼓励学  
生跳出课本的束缚,在实践中  
探索、在思考中成长。

周太民的一名学生说:“周老  
师在问诊时总是耐心细致,面  
对不同的患者,他总能以同理  
心去倾听、去沟通,站在患者  
的角度看待问题,这不仅缓解  
了他们的身体痛



苦,更抚平了他们内心的焦虑  
与不安。在他的引导下,患者  
的心态从低落逐渐转变为充  
满信心,这种转变让我深刻体  
会到医者的力量不仅在于治  
病,更在于治人。”

在他看来,中医的传承不是  
简单的复制,而是要在尊重传  
统的基础上,结合现代医学的  
发展,不断推陈出新,让中医  
焕发出新的生命力。

周太民以40多年的执着,实  
践“医道至诚”的崇高理念,  
为中医的薪火相传与创新发  
展增添了新的动力。

记者 孙庆辉  
通讯员 方宝岭 张家齐 文/图

# 宋俊丽入选“2025 最佳女性母基金 投资人TOP30”

近日,母基金研究中心发布  
2025 优秀女性投资人榜单,郑  
州高新区政府引导基金管理机  
构——郑州高新产业投资基金  
有限公司(以下简称“郑州高  
新产投基金”)总经理宋俊丽凭  
借卓越的投资管理能力和行  
业影响,成功入选“2025 最  
佳女性母基金投资人TOP30”。

郑州高新产投基金总  
经理宋俊丽,深耕股权投资  
及政府引导基金领域多年。  
其带领团队完成3只FOF基  
金、13只子基金的设立、运  
作和管理,在区域产业发展规  
划、政府引导基金政策研究、  
母基金架构搭建、母基金管  
理运作等方面具备丰富实战  
经验。

此次上榜是“她经济”崛  
起的生动缩影,展现出女性投  
资人正以敏锐洞察力与资源  
整合韧性成为股权投资行业  
的“关键变量”。这不仅是对  
其个人专业能力的高度认可,  
更彰显出高新区政府引导基  
金在全国母基金管理领域的  
雄厚实力与广泛影响力。

郑州高新产投基金作为  
国有全资投资平台,采用“母  
基金+直投+战略投资”立体  
化运作模式,已形成覆盖全产  
业链、全生命周期的基金体  
系。目前管理基金产品20只,  
基金规模超130亿元,通过母



基金协同运作,成功助力70  
多个高成长性科创企业快速  
发展,其中4家成功上市,投  
资领域涵盖智能制造、生物  
医药、新材料等战略性新兴产业,  
为区域产业转型升级和经济  
高质量发展注入强劲动能。

下一步,将持续深化自身  
投资能力和管理水平,积极  
探索创新投资模式,以更灵  
活多样的投资策略响应市场  
变化,充分发挥基金在产业  
培育和发展中的核心作用,  
以基金集群带动产业集聚,  
为高新区成为千亿级世界  
一流高科技园区提供有力支  
撑。

记者 孙庆辉 通讯员 庞瑞琪 文/图

# 雷红红获2024年国务院政府特殊津贴

近日,2024年享受政府特殊  
津贴人员名单公布,郑州佛光  
发电设备股份有限公司党委  
书记、董事长雷红红享受国  
务院政府特殊津贴。

雷红红,中共党员,硕士  
研究生学历,正高级工程师,  
中原科技创业领军人才,现  
任郑州佛光发电设备股份有  
限公司党委书记、董事长。  
雷红红同志作为车载动力电  
源集成与测控技术国家地方  
联合工程实验室主任,主持  
完成省部级以上科研项目5  
项,取得授权专利65项,其  
中发明专利23项,获国家国  
防科技进步一等奖、河南  
省科技进步二等奖等科技  
奖励13项,在推进产业关键  
技术创新和科技成果转化中  
作出积极贡献,取得良好经  
济和社会效益,服务国防建  
设。

享受政府特殊津贴人员是  
我国人才队伍的骨干力量,  
在深入实施科教兴国战略、  
人才强国战略、创新驱动发  
展战略中担负重要使命。下  
一步,郑州佛光发电设备股  
份有限公司将进一步加强



科技型企业建设,突出抓  
实技能人才培养体系建设,  
大力弘扬科学求实、敬业  
奉献的精神,通过专业化团  
队建设,充分发挥传帮带  
作用,引领带动广大专业技  
术人才、技能人才为推进  
高水平科技自立自强和中  
国式现代化作出新的更大  
贡献。

记者 孙庆辉 文/图